

以军开始撤离加沙

双方依然唇枪舌剑

尽管以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)分别宣布了在加沙地带停火,以色列军人也开始从加沙地带撤离,但双方官员19日均表现出强硬姿态。以方官员称,再遭火箭弹袭击就再发动攻势,而哈马斯的发言人则称以军给哈马斯造成的损失很小,哈马斯武装人员有能力继续发射火箭弹。

将在奥巴马就职前完全撤离?

宣布停火后,以军部队已开始从加沙地带撤离。据以色列《国土报》网站报道,以色列总理埃胡德·奥尔默特18日在会晤几个欧洲国家领导人时说,以色列计划尽快撤离加沙地带,但前提是局势稳定。

不愿公开姓名的以色列官员说,以军部队将在美国当选总统贝拉克·奥巴马20日就职前完全撤离加沙地带。这些官员的说法并未得到政府发言人马克·雷格夫的确切确认。雷格夫说,只要加沙地带保持平静,以军将立即离开。

19日上午,加沙地带局势相对平静,未见有关违反停火的报道。以军在继续撤离。

尽管以军逐步撤回境内,但在巴以交界地区以方一侧还部署着大量兵力。

遭袭就会回击

《耶路撒冷邮报》网站19日援引以国防部门高级官员的话说,以色列军方计划给哈马斯一两天时间,让他们完全阻止来自加沙地带的火箭弹袭击。停火过程中,以军将不会暗杀走出藏身处的哈马斯高级领导人,但如果以色列继续遭火箭弹袭击,以军将恢复“定点清除”行动。

这名不愿公开姓名的官员说,以色列不会再执行先前的克制政策,只要遭袭击,以军就会回击。

以色列外交部长齐皮·利夫尼19日通过电台发表强硬讲话,说以色列再遭火箭弹袭击绝对会回击,会重新发起攻势。

防止哈马斯重新获得武器是以色列的目的之一。以色列正与美国等国家共同努力,防止哈马斯重新从埃及走私武器进入加沙地带。

以色列公共安全部长阿维·迪希特告诉以色列电台,以色列会把哈马斯的武器走私活动视为攻击以色列领土的行为。“那意味着,如果武



1月18日,从加沙地带撤出的以色列士兵抵达边境 新华社/法新

器走私重新开始,以色列将视之为遭袭。”

哈马斯只损失48人?

火箭弹是哈马斯用来袭击以色列境内目标的首选武器,以军本次对加沙地带发动攻势的目的之一就是阻止哈马斯的火箭弹袭击。

然而,哈马斯下属武装组织“卡桑旅”发言人阿布·奥贝达19日说,哈马斯仅损

失了48名武装人员,哈马斯的武器库并未受以军攻势的影响。

据以方统计,以军在“铸铅行动”中共打死500多名哈马斯成员,以军损失了10人。而根据加沙地带医护人员的统计,共有1300多名巴勒斯坦人在以军的攻势中丧生。

奥贝达当天在新闻发布会上不仅称哈马斯遭受的人员损失远远小于以方提供的

数据,还称以色列在“铸铅行动”中至少损失了80名士兵。

奥贝达自称从军事角度看哈马斯损失很小,且发射火箭弹的能力并未受损,如果以军不在一周内撤离加沙地带,哈马斯会继续抵抗活动。

谈到哈马斯重获武装的能力,奥贝达表示,制造和获得武器是哈马斯的任务,哈马斯知道怎么弄到武器。

马震(新华社供本报特稿)

点评

但愿“决不重演”

以色列与哈马斯终于先后宣布停火,回溯这以前22天事态,就“停火”而论,似哈马斯2008年12月22日率先单方面宣布停火,未获以方回应。

当然,再早先,以巴双方半年停火期12月19日结束时,哈马斯率先向以方控制区南部发射火箭弹。

更早前,双方停火期内,以色列军队11月4日两次空袭加沙,致使4名巴勒斯坦人丧生。次日,以方封锁加沙所有出入口。

哈马斯间或发射火箭弹,理由是双方停火先决条件始终未满足,加沙民众基本生存难以保障。

以方诉诸武力,理由是哈马斯危及以色列民众生命。

犹太人和巴勒斯坦人,一方承受历史灾难,另一方承受现实灾难,双方都值得世人理解和同情。

对犹太人所受那场灾难,即纳粹大屠杀,历史最强音、世人同记取,莫过于“决不允许重演(Never Again)!”

对巴勒斯坦人时下所受灾难,尤以加沙民众为甚,无国、无家、无安全、无生计,触发内心呐喊:“决不允许重演!”

徐勇(新华社供本报特稿)

停火,但留下累累伤痕

以军宣布停火和部分撤离后,先前被限制在加沙地带报道的国际媒体以及非政府组织得以进入加沙,对加沙惨不忍睹的景象有了更具体的了解。

停火不到一天就挖出100多具尸体

位于加沙地带的巴卫生官员说,以军刚刚从少数地点撤离后,更多医护人员和当地居民前往废墟搜寻被埋者,其中绝大多数已经死亡。以色列宣布停火不到一天时间内,人们就挖出了100多具尸体。

位于加沙城郊的杰巴利耶居民扎耶德·哈达尔说,以军发动地面攻势以来,他已经被以地面部队阻止进入住所两个星期。停火后,他和自己的孩子们到住所附近搜寻亲人。他们居住的3层楼房已经被夷为平地。

在加沙地带西北部的阿塔特拉,医护人员从一处房屋废墟下挖出5具尸体或者残骸,其中还包括一条小孩子的腿。为了抵挡尸体腐烂发出的恶臭,医护人员不得不戴着白色面罩。

“真是让人感到羞耻啊!

我们是人啊!”一名自称艾哈迈德的医护工作者愤怒地扯下面罩说,“我们需要专业化的紧急救援队伍,我们现在还在徒手挖掘。”

孩子们靠“淘”炮弹弹片换钱生存

在阿塔特拉,83岁居民哈迪贾·拉迪坐在一处废墟上,看孩子们从已完全被毁的家中寻找尚能使用的东西。

“这是我唯一能找到的东西了,”拉迪指着一个枕头和一双拖鞋说。不久后,她女儿萨迪娅又从废墟中找出满是尘土的床垫,当作仅有家当放到毛驴车上。

萨迪娅说,他们家族上下27口人今后只能一直睡亲戚家,直到有钱重建住所。

美联社报道,这场持续22天的冲突给加沙带来了大量子弹壳和炮弹残片。

美联社记者看到,或许出于生活的绝望,一些巴勒斯坦孩子甚至到废墟中“淘”可以当废品卖的金属残片。

一个孩子举着一大块以军导弹残片说:“这块东西可以给我换来1谢克尔(约合25美分)……”

以方着手新一轮“公关”

或许对加沙惨状可能引发的批评早有预料,以色列在宣布单方面停火的同时,已经开始着手新一轮“公关”工作。

法新社援引以官员伊萨克·赫尔佐克的话报道,以色列政府正在“筛选”以军行动中拍摄的空中照片和步兵行动录像,搜集“证据”,以证明他们所轰炸的多数建筑属于“被哈马斯利用的合法目标”。

此外,以色列还计划派遣至少6名内阁部长前往不同国家,解释以方立场。一些部长还将有生活在靠近加沙边境的以色列居民陪同,这些居民会向媒体讲述他们在火箭弹威胁下的生活。

以色列难说获胜

尽管以政府宣布单方面停火时已宣称取得“胜利”,但部分以色列媒体仍对这次军事行动的成果表示质疑。

路透社报道,此次加沙攻势中,以色列媒体基本都

与政府站在同一立场上,甚至连左翼媒体评论人士也认为发动攻势情有可原。不过,停火生效后,哈马斯依然控制加沙地带,而国际社会则把主要注意力集中于加沙民众的苦难。这些事实让以色列媒体反思以色列是否真正取得了“成果”。

以《青年报》政治分析师埃米尔·梅格在一篇评论中写道,以军发动加沙攻势虽然有“充分理由”,但不过是一场旨在消除火箭弹威胁的自我防御战,很难称得上“聪明的战争”。“这场战争应该改变形势。可惜的是,情况在向糟糕方向发展。”梅格写道,“我们醒来后会发现,加沙充满了仇恨。”

此外,以军在攻势中一系列“误炸”事件以及造成的大量儿童死亡让媒体质疑以色列行动是否“过火”。

《青年报》记者博阿兹·加翁在一篇评论中提及被以军炸死的3个小女孩:“那张照片,一个心碎父亲和他死去的3个孩子……对我来说,这是一张代表我们输掉这场战争的照片。”

徐超(新华社供本报特稿)

津巴布韦第一夫人在港殴打英国记者

津巴布韦总统穆加贝的夫人格蕾丝日前到香港展开奢华购物之旅,上周在九龙香格里拉大酒店门外被传媒发现后,随即发狂怒打记者,一名英国摄影记者面部连中多拳,更惨遭格蕾丝手上的钻石戒指刮出10条血痕。

据报道,手持价值超过2000英镑名牌手袋的格蕾丝,上周四于香格里拉酒店门外被记者发现后,随即命保镖袭击摄影记者钟斯。保镖上前企图夺取钟斯的相机期间,格蕾丝更加入战团。

一名奥地利游客目击了整个袭击过程,他指保镖当时抓住钟斯,然后格蕾丝就不停挥拳打向钟斯脸部。

在场另一名摄影记者趁机拍下格蕾丝的照片,她随即追打该名摄影记者,拉扯他的头发,并企图打烂他的相机。混乱期间,不断有更多保镖从酒店中跑出来,幸被邻近大厦的保安阻止。经过一轮扰攘,格蕾丝及随行女伴返回酒店内。

格蕾丝于月初出发到亚洲各地展开购物之旅。据报格蕾丝此行目的是探望在港读书的女儿,她在袭击事件后数小时即离港回国。

据人民网

调查称 希警察故意射杀少年

据英国《卫报》1月19日报道,希腊警察射杀15岁少年一事又有了新进展,日前调查人员公布的一份报告显示:当时警察并没有先开枪以示警告,而是直接就瞄准了这位少年,最终将其打死。

在这份报告中,调查人员推翻了开枪警察伊巴密浓达·科科尼亚斯的说法。科科尼亚斯一直强烈表示,他并没有朝少年所在的方向开枪,而是朝天鸣枪示警,但是调查人员在进行了弹道学检验后,证实科科尼亚斯不仅没有鸣枪示警,朝少年开枪也是故意为之。

希腊政府目前担心,新公布的这份报告会再次激起民愤,掀起新一轮示威活动。

据《中国日报》

韩总统改组内阁

据新华社首尔1月19日电(记者 千玉兰)韩国总统李明博19日宣布对内阁进行部分改组,撤换包括统一部长官在内的4名政府部长级官员。

韩国总统府发言人李东官当天说,李明博已提名高丽大学教授玄仁泽任统一部长官,前金融监督委员会委员长尹增铉任企划财政部部长,总理室秘书长权泰信任总理室室长,韩国进出口银行行长陈栋洙任金融委员会委员长。

李东官说,李明博当天还任命尹镇植担任总统府经济首席秘书,任命许京旭、李周浩等人分别担任企划财政部第一次官、教育科学技术部第一次官等职务。本次内阁改组共对15位次官级官员进行了撤换。

refine 瑞风 | rein 瑞鹰
24小时服务热线 4008-889933

热烈祝贺

江淮瑞风 2008年再度荣膺中国MPV市场销量冠军
江淮瑞风 连续五年获得中国车市“年度最佳MPV”殊荣

一家亲 车到福到 好事成双

江淮瑞风上市6年来,近20万公路用户的口碑选择及不断认可,成就了瑞风连续夺销量之冠;自2004年至2008年,江淮瑞风已连续五年荣膺中国车市“年度最佳MPV”称号,真正成为中国MPV专家,江淮瑞风连续三年成为中国公路系统“执法用车首选车型”并成为中国SUV销量成长冠军。
瑞风瑞鹰兄弟新春献礼:瑞风瑞鹰年年兴,祥瑞凌云步步高。

特价让利 万物引爆 瑞风系列车型最高直降10000元

※ 另有部分08瑞鹰库存直降15000元 ※

新春巨献

冬季长假安检“阳光行”售后服务月
火热进行中,更有八重新年贺礼相派送!

销售热线: 025-86980000

此广告经国家工商总局备案

苏物瑞风/瑞鹰A级旗舰店 玄武大道东杨坊130号 24小时服务专线: 025-66601000 大明路展示中心 销售热线: 025-52641528